



張琳芃(左)回防時鏟落洛賓輪12碼。路透社

# 10人國足吞荷蘭兩蛋

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)昨晚在北京工人體育場,開波不久就10人應戰的中國男子國家足球隊(國足),以0:2不敵世界勁旅荷蘭。  
國足主帥甘馬曹今仗重用中超廣州恒大班底,對抗由兩位世界球星洛賓及尹佩斯踢正選的荷蘭。張琳芃傷癒踢右閘,左閘用孫祥,馮瀟霆搭檔李學鵬踢中堅,王大雷任門將,雙防中用上秦升和趙旭日,鄭智任進攻中場,于海及孫可任兩翼,郜林出任單箭頭。  
開波9分鐘,國足險些破門,孫可右路巧妙傳中,後點的鄭智頭槌稍稍頂高。錯失良機的國足,轉過頭就失球;荷蘭快速反擊,禁區內洛賓接應右路傳中時,被張琳芃身後踢跌,球證吹罰12碼,尹佩斯主射命中。兩分鐘後,國足再遭重創,秦升在防守時雙腳鏟人領紅,球隊只餘10人應戰。慶幸完

半場,國足再無多失。  
易邊再戰,荷蘭換入史奈達加強攻力後,第一個攻勢差點增添紀錄:國足後場失誤,荷蘭迅速反擊,尹佩斯禁區內快射中柱彈出,洛賓補射中楣。  
戰至65分鐘,荷蘭靠一次美妙組織再次破門。荷蘭中場長傳前場,史奈達拿球後傳給尹佩斯,尹佩斯繼續將球轉移給左翼的洛賓,洛賓地波傳中,史奈達小禁區內巧妙的後腳射入。其後雙方都作出多個換人,戰情未有太大改變,國足難以運球過半場,最終以0:2落敗收場。  
談及換人,國足在下半場發生了一個小插曲;原本球隊打算換上劉健,但在劉健準備上場之時,第4球證發現劉健竟然不在國足報名名單之中,無奈的劉健也只能重新回到後備席。



尹佩斯射入12碼。新華社

## 專訪前國足主教練阿里漢

# 發展不連續 國足無特點

新華社阿姆斯特丹10日電 「過去十年,中國足球沒有進步,中國足球的發展沒有連續性,」64歲的前中國男足主教練阿里漢近日在前往北京觀看中荷之戰前對新華社記者說,「當我離開中國國家隊的時候我就說,中國隊需要培養自己的特點,這可能需要花時間慢慢來做到,但是一國足球必須要有自己的特點。」

為昔日荷蘭隊的著名國腳,阿里漢在2003年「意外」被國足看上,成為中國國家隊主教練。在他執教國足期間,曾帶領中國隊在2004年亞洲盃上打入決賽,但最後惜敗獲得亞軍。離開國足後,阿里漢轉轉重慶、天津、瀋陽等多間球會,直至如今再度賦閒在家。但是,他的目光似乎一直停留在中國足球身上。

「荷蘭隊就有自己的特點,而無論是比利時還是德國都一樣,都有自身鮮明的特點,」阿里漢說,「阿積士這樣的球會總是會挑選適合其自身的教練,這些教練了解阿積士,知道怎樣讓球員踢球。而在中國,變化實在太多了。他們一開始挑選一名注重防守的教練,然後又是一名強調戰術的教練,沒有連續性。他們在培養什麼?」

**主教練不停換 只考慮短期成績**

阿里漢繼續說:「看看今年5月舉行的歐霸盃決賽,賓菲加和車路士的比賽。即便把場上雙方的隊服換了,你也可以知道哪支球隊是賓菲加,哪支球隊是車路士,因為他們的個性很明顯。中國隊卻沒有。」

繼阿里漢之後,中國隊的主教練位置上,一直在走馬燈似的不停換人。從朱廣滙、福拉多、殷鐵生到高洪波,現在又是甘馬曹。在阿里漢看來,這些教練自身特點迥異,沒有能幫助中國隊持續發展,形成自己的特點。

「在我執教的時候,我強調的是跑位,是典型的荷蘭戰術要求,」他說,「這取得了一點成效。之後的其他教練上任之後,帶去了各自不同的思路。中國的教練通常只考慮短期內的成績,高洪波曾經是我的主力,曾經把球隊往回帶了一點,但之後來的

西班牙教練曾經是一名後衛。」

阿里漢認為,「中國不乏優秀球員,但是他們這些年能學的東西很少。在甘馬曹這名注重防守的教練帶領下,現在中國隊似乎每場比賽都是完全不同的隊伍。瑞克林克是國青隊的教練,這也很奇怪。聘請一名西班牙人擔任國家隊教練,卻聘請一名荷蘭人擔任國青隊教練,兩人的風格是完全不同的。我再次強調,中國足球的發展沒有連續性。在我離開的時候我說過,希望能繼續聘請一名荷蘭教練或者法國教練。」

**不乏優秀球員 能學的東西很少**

對於中荷之戰,阿里漢認為中國隊肯定可以從中學到一些東西。「特別是跑位和理解比賽的能力。速度對中國隊來說不是問題,頭球不是問題,傳球和技術都不是問題,中國隊真正缺少的,是像一支球隊一樣比賽,從這個意義上來說,中國隊還不理解足球,他們只是個人在踢球。中國人尤其擅長個人項目,但作為一支運動隊來說,荷蘭更好,因為他們知道可以從隊友那裡期待什麼。」

■現國足主教練甘馬曹(左)主持訓練。新華社

■國足被指無特點。新華社

■前國足主教練阿里漢(右)。資料圖片

## 印羽賽女單首圈 葉妮延殺退王儀涵

昨午在雅加達舉行的印尼羽毛球超級系列賽爆出意外賽果,世界排名第25的中國香港球手葉妮延,在女單首圈以局數2:1淘汰奧運銀牌得主、賽事3號種子的中國名將王儀涵。  
「黑妹」葉妮延克服首局先輸12:21處於劣勢,次局頂住壓力以21:19將大分扳平1:1。「黑妹」在第3局一上場就愈戰愈勇,更將比分一度拋離至15:4。雖然王儀涵拚死力追至18:20,但「黑妹」未有自亂陣腳,拿下決勝局,贏21:18。「黑妹」晉級次圈後,將會迎戰日本的三谷美菜津。  
**王適嫻亦首圈下馬**  
女單首圈下馬的國手不只王儀涵,王適嫻



葉妮延在比賽中回球。法新社

## 桌球隊總教練:參賽為考察新星

新華社江蘇宜興11日電 在遠東,溪隱府盃CBSA世界桌球巡迴賽宜興高勝公開賽11日小將雲集的附加輪比賽裡,中國桌球國家隊總教練蔡劍忠可算是資深球手了。這位36歲的老將曾是丁俊暉的師傅,現在他參賽時更多肩負了挖掘新星的責任。  
「中國枱(桌)球協會培訓基地、世界桌球(中國)學院即將面臨開學和招生,所以這次來一方面自己參賽,另一方面也想再考察下小球員的能力,」蔡劍忠在首日附加賽以4:2擊敗小將劉佳銘後說。  
如今的世界桌球巡迴賽甚至湧現出一批「00後」小將。蔡劍忠表示,現在年輕球員的訓練水準比自己當年高很多,同時也有更多機會與世界一流選手切磋球技。他特別提到去年以12歲之齡奪得四川桌球公開賽冠軍的袁思俊,稱他在這個年齡所具備的能力「在國內非常耀眼」,雖然不好完全跟丁俊暉相比,但如果發展得當「一定能趕上甚至超越丁俊暉」。  
由於需要從事教練工作而自身訓練時間無法保障,蔡劍忠並不太在意名次,「只要繼續參賽就很開心。」



蔡劍忠在比賽中。資料圖片

## 男籃新帥 否認被解約

中國國家男籃昨日在澳洲友賽後返回國時,一則網絡消息卻如炸彈一般在籃球圈傳遍,據賽爾維亞籃球記者馬迪克爆料,中國男籃新帥揚納基斯已經被中國男籃解約,並自稱消息源百分之百可靠。作為事件主角的揚納基斯,昨日接受採訪時否認了被解約。  
剛帶中國男籃回到國內的揚納基斯,在接受採訪時被問到被解約傳聞時表示,「這個傳聞是不真實的,我在這裡要帶領中國男籃衝擊奧運會,這是大家都希望看到的,我

們希望中國籃球水平能不斷提高,能達到更好的國際籃球水平。」  
揚納基斯在5月中旬正式成為中國男籃新帥,帶隊僅1個月,率領中國男籃與澳洲進行了兩場熱身賽,並取得1勝1負的成績。因其出任中國男籃主帥的同時兼任着法甲里昂隊教練的職務,外界一直質疑能否兩者兼顧,但是揚納基斯告訴外界,他可以在執教男籃亞錦賽後返回法甲執教,兩者並不衝突。另外,內地媒體記者亦向中國隊領隊張雄詢問揚納基斯是否和男籃解約,張雄回答時:「你說的事一點都沒聽說。」

**女籃歐洲熱身負日本**

另外在11日,立陶宛女籃四國賽,中國女籃未能延續贏球的勢頭,在與日本的較量中,中國女籃以62:83大比分落敗。目前中國女籃在歐洲的熱身賽4戰1勝4負。在亞洲,中國女籃實力並不在日本之下,此次熱身賽中國女籃陣容大部分都是年輕球員,老將只有陳楠隨隊,苗立傑仍留在國內休養。

■香港文匯報記者 梁啟剛

■男籃新帥揚納基斯在場邊指揮。新華社

## 郎平:女排兩年內再亞洲登頂

央視體育頻道剛播出《郎平和她的新女排》特別節目,主教練郎平表示會利用接下來的1、2年時間,幫助中國女排重振在亞洲的領先地位。  
對於接手中國女排所面臨的困難和承受的壓力,郎平表示,「最初執教從1986年到現在,既然決定出來做教練就要全力以赴,沒有任何的後顧之憂,要對整支球隊負責,希望每一天都能夠精神飽滿,克服一切困難帶好球員,爭取今年兩年在亞洲確立起領先優勢。」  
目前中國女排正在北京進行封閉性集訓,郎平表示勞逸結合非常有必要,「球員們非常不容易,每一天的訓練都很



郎平(藍衫者)指導球員。中新社